

ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА (1 стр.).
 Н. Дубинин—Положившись на самотек... (1 стр.).
 ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. П. Гулый — Настоящие и будущие перспективы (2 стр.).
 И. Костин — Народные заседатели в советском суде (2 стр.).
 В МАРИНСКЕ (2 стр.).

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ! БЫСТРЕЕ ВЫВОДИТЕ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ГРУЗЫ!
 М. Хохлов — Соревнование путейцев. Н. Петрушин — Неиспользованные резервы (3 стр.).
 Торжественный спуск на воду в Хельсинки ледокола, построенного для Советского Союза (3 стр.).
 П. Гринин — Международный обзор (4 стр.).

ЗА ОБЕСПЕЧЕНИЕ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ В ЕВРОПЕ

ОТКРЫВАЮЩЕЕСЯ сегодня в Москве Совещание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе подготовлено всем ходом развития международных отношений за последний период. Через весь этот период красной нитью проходит неустанная борьба СССР за создание коллективной безопасности в Европе.

На Берлинском совещании министров иностранных дел четырех держав Советский Союз внес свое предложение о заключении Общеввропейского Договора об обеспечении коллективной безопасности в Европе. В основу проекта договора, внесенного Советским Союзом, была положена мысль о необходимости обеспечить коллективную безопасность в общеввропейском масштабе согласованными усилиями всех европейских государств, независимо от их общественного строя.

Внося свои предложения, Советский Союз исходил из того, что создание такой общеввропейской системы положило бы конец образованию в Европе противопоставленных друг другу военных группировок государств, устранило бы тем самым важнейшие источники обострения отношений между государствами, вражды и недоверия между ними.

Советское правительство подчеркивало, что создание системы коллективной безопасности в Европе явилось бы важным шагом на пути к объединению Германии, поскольку участниками такой системы иначе могли бы стать как Германская Федеральная Республика, так и Германская Демократическая Республика, а в дальнейшем — объединенная, миролюбивая и демократическая Германия. Однако предложения Советского Союза не нашли поддержки со стороны западных держав на Берлинском совещании.

После Женевского совещания, которое показало, что переговоры между заинтересованными государствами при определенных условиях могут увенчаться соглашениями, отвечающими интересам народов, стремящихся к миру и безопасности, Советский Союз внес 24 июля новое важное предложение: созвать Совещание всех европейских государств, а также США, при участии наблюдателя от Китайской Народной Республики по вопросу о создании коллективной безопасности в Европе.

10 дней спустя Советское правительство вновь вернулось к вопросу о созыве Совещания всех европейских государств. В своем заявлении от 4 августа оно отметило, что было бы полезно, чтобы правительства Франции, Англии, США и СССР в предварительном порядке обсудили вопрос о созыве такого совещания и о мерах содействия его успеху. В этих целях Советское правительство предложило примерно в августе — сентябре этого года провести совещание министров иностранных дел Франции, Англии, США и СССР, имея также в виду продолжить рассмотрение германского вопроса. Приветствуя это новое предложение, миролюбивые круги Европы подчеркивали, что провал планов создания «европейского оборонительного сообщества» открывает возможности для сближения позиций четырех держав по вопросу о воссоединении Германии и проведении в этих целях общегерманских выборов.

Однако США, Англия и Франция отклонили и это советское предложение. Более того, на лондонском и парижском совещаниях представителей США, Англии, Франции и некоторых других западных стран были разработаны и подписаны соглашения о вооружении Западной Германии, включение ее в Северо-атлантический блок и о создании в Европе замкнутой военной группировки под названием «западноевропейский союз», включающей западногерманских реваншистов, вооруженные силы которых уже на первых порах будут состоять из полумиллионной армии, танковых, военно-воздушных и военно-морских сил.

В те дни, когда происходило отдельное совещание в Париже, Советское правительство в своей ноте от 23 октября вновь предложило созвать в ноябре этого года совещание министров иностранных дел Франции, Англии, США и СССР.

Но западные державы упорно отказывались от любых шагов в направлении подготовки Общеввропейского совещания

по вопросу о создании системы коллективной безопасности в Европе. После того, как парижские соглашения были подписаны, западные политики, и в первую очередь государственные деятели США, начали всечески торопить парламенты западноевропейских стран с ратификацией этих соглашений и добились того, что в ряде стран рассмотрено вопроса о ратификации парижских соглашений в парламентах было назначено на самые ближайшие сроки.

Все это усиливало тревогу в широких общественных кругах, правильно осознающих, что ратификация лондонских и парижских соглашений окончательно развязала бы руки германским реваншистам. Вооруженные силы Западной Германии получили бы возможность располагать атомным оружием. Бонские милитаристы смогли бы быстро увеличить число своих воинских соединений.

Стало совершенно очевидным, что откладывать далее созыв Совещания по вопросу европейской безопасности нельзя. Советское правительство в ноте от 13 ноября предложило созвать такое совещание 29 ноября. Это предложение разделяют также правительство Польской Народной Республики и правительство Чехословацкой Республики, с которыми Советское правительство имело соответствующие консультации. Помимо Польши и Чехословакии, согласие принять участие в Совещании выразили Албания, Болгария, Венгрия, Германская Демократическая Республика, Румыния. Правительство Китайской Народной Республики согласилось направить своего наблюдателя на это Совещание.

Что касается правительств западных стран, то часть из них под теми или иными предлогами отказалась принять участие в Совещании, а другая часть, в том числе США, Англия, Франция и другие участники Атлантического блока, до сих пор не ответила на советскую ноту от 13 ноября. В то же время руководящие деятели этих стран выступили с заявлениями, будто срок, намеченный для проведения Совещания, «слишком краток» и будто они все еще не успели (более чем за полгода!) подготовиться к рассмотрению тех важнейших вопросов, которыми должно заняться Совещание. Одновременно руководящие деятели США, Англии и Франции твердят, что европейское Совещание якобы следует провести лишь после того, как будут ратифицированы парижские соглашения, хотя каждому ясно, что ратификация этих соглашений означает создание агрессивного «западноевропейского союза», ударной силой которого должен стать возрожденный германский реванш. В этих условиях обсуждение вопроса о создании общеввропейской безопасности стало бы уже беспредметным.

Таким образом, неуклюжие отговорки и отговорки правящих кругов западных держав свидетельствуют лишь об их стремлении уклониться в этот решающий момент от обсуждения вопросов мира и безопасности в Европе, развязать себе руки для осуществления планов создания военного союза некоторых европейских государств с вооруженными западногерманскими реваншистами, что усиливает опасность новой войны.

В этих условиях будет совершенно естественным, если миролюбивые европейские народы окажутся вынужденными принять новые меры для обеспечения своей безопасности.

Совещание европейских государств сегодня начинает свою работу. Нет никакого сомнения в том, что в новых условиях, требующих принятия неотложных мер для обеспечения мира и безопасности в Европе, это Совещание станет важным этапом на пути к разрешению этой исторической задачи.

Советская общественность горячо приветствует участников Совещания, прибывших в столицу нашей Родины — Москву. Нет задачи, которая была бы ближе умам и сердцам советских людей, чем задача обеспечения мира, дружбы и безопасности народов. Поэтому советские люди от всей души желают успехов в работе Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

(Передача «Правды» за 29 ноября).

О составе делегации СССР на Совещание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе

Совет Министров Союза ССР назначил Делегацию СССР на Совещание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

В состав Делегации входят: Первый Заместитель Председателя Совета Министров Союза ССР и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов (Глава Делегации), Первый Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко, Председатель Совета Министров РСФСР А. М.

Кузнецов, Председатель Совета Министров Украинской ССР Н. Т. Кальченко, Председатель Совета Министров Белорусской ССР К. Т. Мазуров, Председатель Совета Министров Латвийской ССР В. Т. Ладис, Председатель Совета Министров Эстонской ССР А. А. Мюрисеп, Председатель Совета Министров Литовской ССР М. А. Гедвилас, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. А. Зорин.

Радиофикация сел Армении

ЕРЕВАН, 29 ноября. (ТАСС). Высоко среди Загурских гор расположено село Шинкерт, Кафанского района. Сегодня у жителей его — радостное событие. Здесь впервые загорело радио. В 120 домах колхозников установлены трансформационные точки, Шинкерт — пятое по счету колхоз-

ное село Армении, радиофицированное в нынешнем году в этом отдаленном горном районе.

Успешно идут работы по радиофикации и в других районах. С начала года радио получили еще около 40 сел республика.

День родного Кузбасса

Наперекор трудностям

Разработка сильно нарушенных, обводненных, со слабой кровлей и изменяющимся углом падения угольных пластов производится обычно системой лав. Практика показывает, что правильно выбранная форма организации труда, ликвидация простоев горняков, хорошо подобранная бригада позволяют довести производительность лавы до 15—16 тысяч тонн угля в месяц.

Бригада коммуниста тов. Ионина работает в сложных горногеологических условиях в лаве № 4 по пласту Бутовскому.

В этой лаве, как и по всей шахте, принята двухсменная работа по добыче угля, третья смена — ремонтно-подготовительная. Выделение специальной ремонтно-подготовительной смены позволило качественно производить ремонт лавы, а также переноску калей и транспортеров на новую дорожку. Отмечу, что постоянное нахождение транспортеров у гудри забоя дает возможность для навала угля использовать силу взрыва, благодаря чему значительно облегчается труд навалотобойщиков.

Циклическая организация угледобычи, правильно выбранный режим работы, устранение простоев рабочих позволили довести производительность лавы до 11—12 тыс. тонн угля в месяц, а в отдельные месяцы она достигала 15—16 тысяч тонн. Производительность рабочих лавы на 40 процентов выше плановой, а их месячный заработок составляет четыре — пять тысяч рублей. Именно в результате увеличения нагрузки на каждый очистной забой наш коллектив выдал 23 тысячи тонн угля сверх плана, перекрыв задание по росту производительности труда, сумев сэкономить более ста тыс. рублей государственных средств. На шахте нет рабочих, которые бы не выполняли норм выработки. Мы еще в сентябре завершили четырехлетний план добычи топлива, а пятилетку решили выполнить к 35-й годовщине Великого Октября.

Д. ГОРБАЧЕВ, начальник шахты «Бутовская» треста «Кемеровоуголь»

Колхоз приобретает новые машины

Хороший урожай выращен в этом году колхозники сельскохозяйственной артели имени «Крестьянская газета», Топкинского района. Это позволило им полностью обеспечить себя хорошими семенами на всю посевную площадь, создать недельные фонды артели и высоко оплатить натурой трудящихся. Колхоз продал 2170 центнеров хлеба государству в порядке закула. В результате экономического состояния хозяйства заметно улучшилось.

Колхозники решили приобрести на проданный хлеб три автомашин. На днях райпотребсоюз в порядке встречной торговли продал артели первую автомашину «ЗИС-5».

М. КОВЫЛЬ.

В счет обязательств

Поддерживая призыв трудящихся передовых предприятий Москвы, горняки шахты «Полысаевская-1» решили пятилетний план добычи угля завершить на три месяца раньше срока. Намечено перевыполнить задание по подготовительным работам и снизить себестоимость топлива.

Принятые обязательства механизаторы подтверждают практическими делами. Шахта досрочно завершила план добычи угля, рассчитанный на четыре года, и уже дала в счет 1955 года 170 тысяч тонн топлива. Особенно высоки темпы угледобычи в ноябре.

13 ноября шахта досрочно завершила 11-месячную программу по добыче угля.

М. СВЕТЛОВ.

УГОЛЬ В СЧЕТ ДЕКАБРЯ

Поддерживая патриотический почин москвичей, горняки шахты Ленинского рудника включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана пятой пятилетки. Настоятельная борьба за более полное использование резервов производства, имеющейся горной техники и неустанное совершенствование организации труда в забоях и лавах позволяют коллективам многих предприятий добиваться заметных успехов. Горняки таких шахт, как «Полысаевская-1», имени Кирова, «Новая», «Комсомолец» и других, досрочно выполнили задание 11 месяцев и сейчас работают в счет декабря.

28 ноября завершено выполнение плана угледобычи 11 месяцев в целом по руднику. Без ввода новых производственных мощностей суточная добыча топлива против прошлого года увеличилась более чем на 1800 тонн. Производительность труда за это время возросла на 4,5 процента и на 0,1 процента превышает плановое задание. Достигнуто значительное снижение себестоимости добываемого угля.

26 ноября, на 4 дня раньше срока, рапортовал о выполнении 11-месячной программы угледобычи коллектив треста «Сталинуголь». Первенство в соревновании предприятий этого треста держат сейчас горняки шахты № 3-3-бис, «Восточная», «Зенковские уклады» и имени Сталина.

Растет производительность труда

БЕЛОВО, 29 ноября. (Корр. «Кузбасс»). В эти дни, когда по призыву коллективов передовых промышленных предприятий Москвы по всей стране ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана пятой пятилетки, горняки Краснобродского угольного разреза Беловского рудника непрерывно наращивают темпы добычи угля. Сейчас ежесуточно разрез отправляет потребителям на 220 тонн топлива больше, чем в прошлом месяце.

Совершенствуя процесс открытых угле-разработок и умело используя богатую технику, горняки значительно повысили производительность своего труда. Каждый рабочий по эксплуатации в ноябре добыл на 83 тонны угля больше, чем добывал за месяц два года тому назад. Заметно снижена себестоимость добываемого топлива.

Первенство в социалистическом соревновании держит горняцкий участок, руководимый тов. Бляжко. Коллектив этого участка в ноябре добыл сверх месячного плана более 10 тысяч тонн угля и досрочно завершил годовую программу.

На днях на участке состоялся сменный сборный горняков, на которых обсуждался

патриотический почин москвичей. Подсчитав свои возможности, рабочие горного участка решили завершить пятилетний план по добыче угля к 1 мая 1955 года. К этому же сроку будет выполнен пятилетний план в целом по разрезу.

Машинисты экскаваторов обаялись до мая будущего года поднять производительность своих машин еще на 5 процентов. Машинист экскаватора «УЗТИ» Иван Милинин решил довести месячную производительность своего экскаватора до 22—22 тысяч тонн угля. Сейчас Милинин ежесуточно дает по 615—630 тонн топлива.

Высоких показателей в труде также добиваются машинисты экскаватора Пищенко, Луговой, Лопатченко, Черданцев. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки. Характерным для работы горного участка является в эти дни то, что механизаторы добились значительного сокращения простоев экскаваторов. Бурьлячки и запальщики умело ведут буровые работы, создавая широкий фронт экскаваторов. Систематически перевыполняют свои задания Гращуков и Цветков, Рыбаков и Стригунов.

Новая МТС вступила в строй

ЮГА, 29 ноября. (Корр. «Кузбасс»). В марте, когда весеннее солнце только что начало стонать снег, в село Арлык приехали строители. Неподалеку от села они произвели планировку, наметили места расположения, предусмотрели типовым проектом сооружений новой Арлыкской МТС, и дружно развернули строительные работы.

Прошло всего 7 месяцев, и здесь вырос небольшой городок — здание механиче-

ской мастерской, гаражи для тракторов и автомашин, навес для прицепных сельскохозяйственных машин, котельная, баня, контора и жилые дома. Закончена также прокладка трасс водопровода, канализации, теплофикации, электроосвещения.

На днях государственная комиссия приняла строительство с хорошей оценкой. МТС вступила в строй. В новой мастерской идет ремонт тракторов.

В. МАЛЫХ.

Обмен опытом работы

а также работой кормокухни, где производится запаривание соломы и турнепса.

Во время обмена опытом представители двух хозяйств вскрыты недостатки в организации зимовки скота, намечены мероприятия на повышение его продуктивности и снижение себестоимости продуктов животноводства.

Представители конезавода вызвали на социалистическое соревнование рабочих совхоза. Это предложение единодушно поддержано.

(«Ленинский путь»).



Комсомольско-молодежная бригада забойщиков, которой руководит недавний выпускник школы ФЗО П. И. Вострепов, считается на шахте имени Сталина одной из лучших. Свое задание по добыче угля она систематически перевыполняет.

НА СНИМКЕ: бригадир комсомольско-молодежной бригады П. И. ВОСТРЕПОВ.

Фото П. Костокова.

Сельский лекторий

В лектории села Мазурово 8 человек. Это — учителя, специалисты сельского хозяйства, медицинские работники. Все они часто выступают перед населением с интересными лекциями, докладами и беседами.

Из учителей наиболее активным лектором является Тамара Михайловна Шеглова. Недавно в клубе проводилось родительское собрание, на нем тов. Шеглова дала исчерпывающие ответы. Затем выступал коллектив художественной самодеятельности школьников.

Всем очень понравилась лекция о Всеобщей сельскохозяйственной выставке, которую прочитала в клубе зоотехник колхоза тов. Шрайбер. К лекции были подготовлены монтаж снимков о выставке, плакаты, показывающие рост сельского хозяйства страны. После лекции выступил участник сельскохозяйственной выставки скотник колхоза имени Андреева тов. Сергеев. Он рассказал собравшимся о своей работе и о том, что видел в Москве.

Сейчас, в период подготовки ко дню выборов народных судов, работа лектория значительно оживилась. С новыми лекциями выступают перед трудящимися учителя тт. Шеглова, Никоенко, Субботин, агроном тов. Мочалов и другие.

В. МАЛЫХ.

Выполнен годовой план

Соревнуясь за достойную встречу Дня Конституции, коллектив Юргинского кирпичного завода одержал славную победу. 22 ноября завод выполнил годовой план производства кирпича.

Став на вахту в честь Дня Конституции, коллектив завода взял обязательство до конца года дать еще 2,5 миллиона штук кирпича.

ПОЛОЖИВШИХ НА САМОТЕК...

В Прокопьевске плохо готовятся к выборам народных судов

Агитпункт, находящийся в помещении Прокопьевской городской библиотеки, зарекомендовал себя с самой хорошей стороны. Партийные организации КузНИИ и городской конторы связи многое сделали, чтобы в дни подготовки к выборам в народные суды наладить связь с избирателями, активизировать работу агитаторов. В агитпункте уже проведен ряд интересных лекций. Его с большой охотой посещают избиратели.

К сожалению, таких агитпунктов в Прокопьевске еще очень мало. Агитпункт, помещающийся в здании клуба шахты имени Кагановича, с внешней стороны производит благоприятное впечатление. У входа в клуб красочно оформлен плакат, призывающий избирателей принять участие в выборах народных судов. Лозунги напоминают избирателям о дне выборов, о правах граждан СССР, законодательно закрепленных Конституцией.

В помещении чисто, тепло, много литературы. Есть план работы агитпункта, заведены всевозможные тетради: «По учету работы агитаторов», «По учету имущества избирателей» и т. д. Но, к сожалению, пока еще ничего не учтено.

И это не случайно. Партийное бюро шахты, возглавляемое зам. секретаря Ерохиным, положившись на самотек, не приняло необходимых мер для оживления массово-политической работы среди избирателей, не активизировало деятельность агитаторов. Их состав партбюро утвердило только несколько дней назад. Для работы на десятидворках выделено более 120 агитаторов. Однако к работе приступили только единицы. В тех же тетра-

дах, где должна учитываться работа агитаторов, против фамилий Федорова, Андреева, Черкасова, Бычкова, Саньковой, Усминой и многих других пока что нет никаких пометок о проведенной работе, они еще ни разу не были в своих избирательных участках.

Наиболее добросовестно, с желанием начали работать агитаторы Степанова, Правосуд, Ольшанков, Вылева, побывавшие на десятидворках уже по два-три раза. Но и они пока что, кроме знакомства с избирателями, ничего не сделали. Агитатор Правосуд 22 ноября переписала избирателей, а 25 ноября читала им передовую статью из многотиражной газеты «Борьба за уголь».

А больше я и не знаю, что делать, — честносердечно признался Правосуд. — Литературы пока никакой не дано. Инструктаж и семинары никто не проводит.

О том, что работа агитаторов представлена самотеком, говорят и другие факты. 21 ноября намечался массовый выход агитаторов на десятидворки. Однако у избирателей в этот день было всего пять человек.

Зав. агитпунктом тов. Могильников пытается оправдать свою бездеятельность: — Вы не сравнивайте нас с другими коллективами, ведь у нас шахта, люди работают в разных сменах.

Между тем в числе 120 агитаторов более 70 человек трудятся в поверхностных цехах и работают в первой смене. После шести часов вечера они с успехом могут побывать на десятидворках, но не бывает. Контроль за их работой не установлен.

В списках избирателей первого и вто-

рого пунктов, которые обслуживаются этим агитпунктом, масса исправлений и эти больше пропусков. Вина в этом, прежде всего, руководителей Зенковского райисполкома, работников которого безответственно отнеслись к составлению списков. Уполномоченный райсовхоза тов. Казаков рассказывает, что при получении списков в исполкоме приходилось сразу же вносить поправки. Их было настолько много, что председатель райсовета Шербаков заявил:

— Вновь прибывающих на временное местожительство постарайтесь не вносить в дополнительный список. В крайнем случае, если кто будет настаивать, тогда запишите.

Подобный инструктаж ничего общего не имеет с Положением о выборах в народные суды. Если следовать указаниям тов. Шербакова, то прибывшие недавно на шахту рабочие, более 70 человек, и не внесенные в списки по вине исполкома, должны быть лишены права участия в выборах. Этого допустить нельзя. Исполком обязан немедленно исправить столь грубую ошибку.

Самоустраивались от руководства агитмассовой работой по местожительству избирателей партбюро электромеханического завода (секретарь тов. Чулев). Здесь агитаторы до сих пор не приступили к работе. На десятидворках побывало не более 2—3 агитаторов. Причем, кроме приглашения избирателей на лекцию, они ничего не сделали.

Дежурство в агитпункте, который обслуживается агитколлективом завода, ведется неудовлетворительно. Вечером 25 ноября в агитпункте дежурила комсомолка Албаева. Перед тем, как идти на агит-

пункт, ее никто не проинструктировал, не рассказал, что ей там надо делать, как и о чем беседовать с избирателями.

— А если избиратели попросят вас рассказать о порядке голосования, сможете им разъяснить? — спросили мы Албаеву.

— Нет, — откровенно созналась она. — Я сама еще не голосую, мне только 17 лет.

Комментарии, как говорится, излишни. Не пристало к работе больше половины агитаторов парторганизации ордера треста «Сталинуголь». В числе пассивных агитаторов коммунисты Дубровин, Павлов, Васильев, Борзых, Ильяченко и другие.

Неудовлетворительно ведут также агитационно-массовую работу по месту жительства парторганизации трестов «Прокопьевскашхострой» и «Сталинуголь», партком станции Устья и другие.

В слабой работе агитпунктов не в меньшей степени повинны Зенковский и Центральный райкомы партии. Им давно известно о неудовлетворительной постановке агитационно-массовой работы во многих агитпунктах, однако никаких мер по устранению этих недостатков не принято.

До дня выборов в народные суды осталось немного времени. Партийным организациям Прокопьевска следовало бы коренным образом улучшить работу агитпунктов и агитаторов с тем, чтобы в день выборов в народные суды, 12 декабря, все избиратели приняли участие в голосовании.

П. ДУБИНИН.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НАСТОЙЧИВО ПОВЫШАТЬ АКТИВНОСТЬ ТРУДЯЩИХСЯ

В отчетном докладе секретаря горкома КПСС тов. Касьяна на конференции, в выступлениях делегатов отмечалось, что шахтеры, металлурги, железнодорожники, все трудящиеся г. Белово добились известных успехов в борьбе за выполнение заданий пятой пятилетки.

Беловская городская партийная конференция

Индивидуальным соревнованием, не зная результатов своего труда. Итоги соревнования подчас подводятся с опозданием, без участия трудящихся. Обязанности партийных организаций и хозяйственных руководителей — следить, чтобы каждый рабочий был вовлечен в соревнование, создавать условия для выполнения обязательств.

Известно, что важнейшим условием роста производительности труда и увеличения производства является распространение и внедрение передового опыта. На предприятиях города выросло немало передовиков-норматоров. Но горком партии, многие первичные организации и хозяйственные руководители плохо занимаются распространением и внедрением передовых методов труда.

Без крепкой и сознательной дисциплины немислимо слаженность и четкость во всех сферах работы. Низкий уровень дисциплины среди среднего и младшего надзора, о котором много говорилось на конференции, приводит к срывам работы на шахтах и стройках.

— Наши руководители, — говорит плотник комплексной бригады стройуправления треста «Деприскнахострой» тов. Лысов, — подчас забывают, что их главная обязанность — создать такие условия, чтобы мы трудились с толком.

Это замечание рядового рабочего вскрывает существо недостатков в партийно-организационной и партийно-политической работе среди трудящихся города. На шахтах треста не выполняются нормы выработки по добыче угля 21,3 процента, на подготовительных участках — 37,8 процента рабочих. Есть невыполняющие нормы выработки и на других предприятиях. Почти в полтора раза по сравнению с прошлым годом увеличилось число прогулов по тресту «Беловуголь».

Казалось бы, что горком партии обратит на это дело самое серьезное внимание, должностно использует все средства пропаганды и агитации для мобилизации сил трудящихся на борьбу за выполнение планов. Но этого не случилось. В городе почти не читается лекций, докладов, разъясняющих рабочим значение вопросов повышения производительности труда, проведения строгого режима экономии и бережливости, улучшения качества продукции, укрепления социалистической дисциплины труда.

— Тревожное положение создалось на нашей шахте, — рассказывает начальник отдела нормирования шахты «Пионерка» тов. Мосовец, — Добыча угля ниже прошлогодней. 40 процентов подземных рабочих не выполняют норм выработки. Стройуправление треста «Беловуголь» очень медленно решает вопросы реконструкции шахты. Но горком, очевидно, не беспокоит это, так как работники его мало оказывают помощи на месте, не работают с людьми, а лишь собирают сведения, регистрируют недостатки и уезжают, а потом из горкома нам на них указывают.

Важным средством воспитания людей в труде является социалистическое соревнование. На шахтах «Пионерка», «Чертинская-1», литейно-механическом заводе многие рабочие не охвачены ин-

собраний, а не по результатам, что она дала.

Известно значение печати в деле воспитания трудящихся, подема их активности. Она, при правильном руководстве, является мощным и сильным оружием партии. Но горком КПСС, многие первичные организации недооценивают этого. Стенная печать, призванная популяризировать передовиков, смелой принципиальной критикой создавать общественное мнение вокруг конкретных носителей передовиков капитализма, находится в запущенном состоянии. Большинство стеновых газет выходит нерегулярно, в лучшем случае, раз в месяц. В стенгазетах редко можно увидеть материалы об опыте и достижениях передовиков социалистического соревнования. А горком партии смирился с таким положением.

Выступившие редактор газеты «Знамя коммунизма» тов. Северный, секретарь парторганизации редакции тов. Лабарев указали на слабое руководство горкома КПСС городской и многотиражными газетами. Городская газета нередко заполняется случайными материалами. Настоящий провоз толкворит с выпуском многотиражных газет, особенно шахтных. Так, за год сорван выход более 20 номеров газет.

— Видно, — говорит тов. Лабарев, — что горком партии, его секретарь тов. Гринев, отдел пропаганды и агитации горкома не преодолел до конца недооценки идеологической работы.

Делегаты конференции справедливо отметили, что в деятельности «оркестра по подбору, расстановке и воспитанию» кадров имеются серьезные промахи. Горком не отделился от порочной практики бумажного руководства, мало оказывает конкретной помощи первичным партийным организациям, не добивается исполнения принятых решений.

Горком КПСС слабо организует воспитание руководящих кадров. Делегатами приводились многочисленные факты нарушения руководителями цехов, участков, смен производственной дисциплины и недостойного поведения их в быту. Так, за аморальные проступки были сняты с работы 4 секретаря парторганизаций, исключено из партии 50 человек, главным образом руководящих работников.

— Правильно отмечалось в отчетном докладе, что нужно повышать требовательность к коммунистам за порученное дело, — говорил партгруппорг шахты «Чертинская-2-3» лесодоставщик тов. Ефремов. — Но этим никак нельзя ограничиваться. Коммунистов нужно постоянно учить и воспитывать.

Горком партии упустил из виду работу с партгруппами.

— Нас за год собирали всего один раз, — заявил партгруппорг цинкзавода тов. Пушкарев.

На конференции выступило 24 делегата. С речью выступил заведующий угольным отделом обкома КПСС тов. Курьшин.

Конференция приняла постановление, направленное на улучшение внутрипартийной работы и усиление коммунистического воспитания трудящихся города, на повышение их активности в борьбе за досрочное выполнение заданий пятилетки.

На первом пленуме секретарями Беловского горкома КПСС избраны тт. Касьян, И. Г., Гринев В. Т. и Одогов А. С.

П. ГУЛЫЙ. (Спец. корр. «Кузбасса»).

В МАРИИНСКЕ

ПО ПОЧИНУ МОСКВИЧЕЙ

Среди работников местной и кооперативной промышленности города развернулось соревнование, по примеру передовых предприятий Москвы, за досрочное завершение пятилетнего плана.

Борьба за увеличение выпуска товаров широкого потребления отличного качества коллектив промартель имени Осипенко еще в октябре завершил свою годовую программу и уже выпустил сверх плана более чем на 300 тысяч рублей товаров народного потребления.

Досрочно, к 38-й годовщине Великого Октября, обязался выполнить пятилетний план коллектив промартель «Деятель» и выпустить швейных изделий сверх плана не менее чем на 2 миллиона рублей. Взять обязательство досрочно выполнить пятилетку работники артели имени Калинина.

Конкретные мероприятия по досрочному выполнению пятилетнего плана разработаны в промартелях «Вперед», «Октябрь», «Труд».

В ШКОЛЕ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

Вечерняя школа рабочей молодежи № 1 за девять лет своего существования произвела три выпуска учащихся десятых и шесть выпускников седьмых классов. Многие рабочие, окончившие школу, пожелали учиться в высшие учебные заведения страны. Так, студентами Томского университета являются теперь Н. Шадрин, Г. Афанасьев, А. Извеков, Новосибирского электромеханического института — Г. Шустов, С. Блиннов и другие.

Многие выпускники после получения среднего образования в вечерней школе остались работать на предприятиях города. Е. Банникову, закончившему десять классов без отрыва от производства, завод технического слесаря за хорошую работу командировал в Москву, в высшее техническое училище для дальнейшего совершенствования своей специальности.

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

25 ноября городская библиотека провела читательскую конференцию на тему «Вопросы воспитания детей в семье в произведениях А. С. Макаренки».

В работе конференции приняли участие преподаватели школы № 2 и родители учащихся. Интересным было выступление тов. Правдиной на тему «Дисциплина и режим ребенка в семье». Преподаватель истории тов. Дальнова рассказала, какое значение придавал Макаренко трудовому воспитанию детей. По вопросу о воспитании культурных навыков выступил тов. Рудых.

НОВЫЙ КОЛЛЕКТИВ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В этом году к ранее существовавшему в городе коллективом художественной самодеятельности прибавился еще один — в промартель «Деятель». Новый коллектив насчитывает около 30 человек.

Недавно молодой самодеятельный коллектив дал интересный концерт для избирателей в читальном зале городской библиотеки. Избратели с большим удовлетворением прослушали в исполнении хора народные песни и песни советских композиторов: «Над широкой Обью», «Уральскую рябинушку» и другие. Самодеятельный коллектив покажет свою программу и на других агитпунктах города.



Многие горняки шахты «Полысневская-1» овладевают смежными профессиями при курсовом обучении. Сейчас здесь обучается более 140 человек без отрыва от производства. НА СНИМКЕ: учащиеся курсового комбината группы электрослесарей, знакомятся с лебедкой «БГМ-800». Объясняет устройство ее главный электрик шахты Г. К. СВЕРИДОВ (слева). Фото П. Костюкова.

По передовой технологии

В нынешнем году Усть-Сертинская машинно-тракторная станция успешно выполнила план весеннего сева, значительную помощь оказала колхозам в заготовке кормов, в установившие сроки провела сев озимых. Тракторные бригады станции подвезли 1944 гектара целинных и залежных земель.

Механизаторам Усть-Сертинской МТС ничто не помешало работать в более сложных условиях, чем в прошлом году. Тем не менее они добились значительного сокращения простоев тракторного парка по техническим неисправностям. Это — результат хорошей подготовки к полевым работам в прошлый ремонтный сезон.

В настоящее время коллектив МТС полным ходом ведет подготовку к полевым работам в 1955 году. Главным в этой подготовке является ремонт тракторов и прицепного сельскохозяйственного инвентаря.

В мастерской Усть-Сертинской МТС четвертый год применяется узловая технология ремонта машин. Это дало возможность ускорить ход и качество ремонта машин и сократить число людей, занятых на этих работах.

Немало поработали механизаторы над тем, чтобы узловой метод был здесь внедрен не механически, а с учетом местных условий и возможностей их, в то же время, без вредного упрощения, без элементов осужденного бригадного метода организации работы. Ничто в мастерской не отставало 27 узлов вместо 24, работавших в прошлом году.

Три узла прибавились не случайно. Во время полевых работ выяснилось, что чаще всего остановки возникали из-за отказов топливной аппаратуры. Неудовлетворительная работа этой же аппаратуры приводила к большому перерасходу горючего, в карбюраторах часто приходилось заменять выходявшие из строя жиклеры. Дело, оказывается, в том, что в прошлый сезон в мастерской не был организован специальный узел по ремонту топливной аппаратуры. Ремонтировалась она вместе с электроборудованием. Должного качества подготовки карбюраторов к работе в таких условиях не обеспечивалось. Ничто этот недостаток устранен.

Для пользы дела разделен на два рабочих места мочено-оборочный узел.

Как показал опыт прошлых лет, ремонт нередко сдерживается несвоевременным поступанием запасных деталей. В прошлом году механизаторы Усть-Сертинской МТС отказались от реставрации мало-

изношенных частей. Это привело не только к сдерживанию ремонта машин, но и к излишним затратам. В нынешний сезон уже решено реставрировать мало изношенные детали, а таких наберется 35—40 процентов к потребному количеству. Уже в начале ремонта реставрируются средние валы, у которых подработаны шлицы, восстанавливаются и другие части.

Чтобы обеспечить успех дела, в МТС ничто не упущено в подготовке к подбору кадров ремонтников. Важнейшие узлы возглавляют опытные механизаторы, в совершенстве изучившие машины. Так, монтажный узел возглавляет бригадир тракторной бригады тов. Евдокимов, мочено-рабочный — тов. Копаев, узел ремонта электроборудования — тов. Субботин, комплекточный — тов. Кононов.

Важнейшим условием четкого выполнения графика ремонта машин является социалистическое соревнование. Перед началом сезона в МТС состоялось общее собрание, на котором были обсуждены вопросы, связанные с узловой организацией труда. Ремонтники взяли на себя повышенные обязательства, решив к концу четвертого квартала вынуть из мастерской 31 трактор с прицепным инвентарем, а ремонт всех сельскохозяйственных машин завершить к 15 марта.

С первых дней работы развернулось социалистическое соревнование между механизаторами. Успешно трудятся ремонтники на узлах, руководимых Александром Копаевым и Дмитрием Пономаревым, высокой выработкой добиваются монтажники тт. Доглов, Никитин, Усанин, Шапошников, механик тов. Стародубов, дефолшник тов. Погребник.

Большое внимание здесь уделяют гласности соревнования. Итоги работы в мастерской подводят каждую неделю. При этом подробно обсуждаются возникающие недостатки и отдельные упущения. Все это способствует успешной подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам. Так, во второй декаде ноября здесь отремонтировано 11 тракторов, восемь сеялок и столько же культиваторов, семь плугов, два лущильника, две картофлесалки и другая техника.

Вступить в весенне-полевую кампанию с отличной подготовленной техникой — такую сейчас стремятся ремонтников Усть-Сертинской машинно-тракторной станции.

Г. УМНОВ. (Корр. «Кузбасса»).

НАРОДНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ В СОВЕТСКОМ СУДЕ

Советский суд — самый демократический в мире, настоящий народный суд. Он близок народу, служит ему и опирается в своей деятельности на принцип непосредственного участия трудящихся масс в деле управления государством. Программа партии, определяющая основные принципы построения нашей советской системы, требует, чтобы к отправлению правосудия были привлечены самые широкие массы трудящихся, чтобы было введено участие в суде временных судей — заседателей.

Великий Ленин неоднократно подчеркивал необходимость поголовного участия трудящегося населения в отправлении правосудия. «Нам надо судить самим, — говорил он. — Граждане должны участвовать поголовно в суде и в управлении страны. И для нас важно привлечение к управлению государством поголовно всех трудящихся. Это — гигантская трудная задача. Но социализм не может ввести меньшинство партии. Его могут ввести десятки миллионов, когда они научатся все делать сами».

Конституция СССР расширила и укрепив демократические основы организации и деятельности советского суда, обеспечила дальнейшее развитие принципа непосредственного участия народа в отправлении правосудия. На основании ст. 103 Конституция СССР Закон о судостроительстве установил правило, согласно которому «рассмотрение дел во всех судах СССР осуществляется с участием народных заседателей», кроме случаев, специально предусмотренных законом. Участие народных заседателей в рассмотрении судебных дел — важнейший демократический принцип советского правосудия.

В работе суда участвуют в качестве народных заседателей много трудящихся нашей страны — передовые рабочие, колхозники, представители интеллигенции. Только в Кемеровской области в отправлении социалистического правосудия принимают участие около 8 тысяч народных заседателей.

Народные судьи и народные заседатели избираются у нас на разных основаниях на основе самого демократического изби-

рательного закона в мире. Конституция СССР установила, что народные судьи избираются гражданами района на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании сроком на три года. Народным судьей и народным заседателем может быть избран каждый советский гражданин, независимо от расы, национальности, пола, пользующийся избирательными правами и достигший ко дню выборов 23 лет. В этом ярко выражены подлинно демократические основы советского правосудия.

В Советской стране избирают в качестве народных судей и народных заседателей людей, имеющих не только формальное, но и моральное право судить и воспитывать других.

Народные заседатели, среди которых много женщин, пользуются такими же правами, как и судьи. Они находятся в зале судебных заседаний за одним столом с судьей и имеют право задавать вопросы подсудимым, истцам, ответчикам, свидетелям, экспертам, участвовать в разрешении ходатайств сторон. Их жизненный опыт, взвешиваемое отношение к делу помогают суду вынести действительные обоснованные решения. В совещательной комнате при вынесении судебного приговора или решения заседатели на равных с судьей имеют право задавать вопросы подсудимому, назначая ему наказания, удовлетворения иска.

Советский закон создает все условия, обеспечивающие реальное участие в отправлении правосудия рабочих, колхозников, служащих и других представителей трудящихся, избранных в народные заседатели. За народными заседателями из числа рабочих и служащих на время исполнения им обязанностей в суде сохраняется их заработная плата. Народным заседателям, не являющимся рабочими и служащими, за каждый рабочий день выплачиваются суточные. Суточные выплачиваются также и народным заседателям из числа членов колхоза. Советский закон установил уголовную ответственность руководителей за препятствование

явке и исполнению обязанностей народного заседателя.

Иное положение в странах империалистического лагеря. Хотя в целях прикрытия классового характера своего правосудия капиталисты шумливо рекламируют суд присяжных, однако громкие фразы буржуазии об участии в отправлении правосудия представителей народа, о так называемой судебной демократии, являются обманом, ложью.

Народные заседатели нашего суда коренным образом отличаются от присяжных заседателей буржуазного суда. Они отличаются прежде всего тем, что избираются из числа трудящихся, в то время как присяжные заседатели в буржуазном суде, как правило, являются представителями эксплуататорских классов. Поэтому как судьи-чиновники не защищают в буржуазном государстве интересов трудящихся, так не защищают этих интересов и присяжные заседатели.

В капиталистических странах, в особенности в США, в работе суда нет и не может быть участия подлинных представителей народа. Там суд и законы глубоко враждебны трудящимся, охраняют частную собственность и эксплуатацию человека человеком. Суд в капиталистических странах представляет собой чиновничий аппарат, изолированный от населения и служащий интересам капиталистов. В буржуазных государствах, особенно в США, суд используется господствующими классами как оружие в борьбе с коммунизмом, с рабочим движением, с национально-освободительным движением в колониях, против всех прогрессивно настроенных лиц.

В силу этого буржуазия боится допускать к судебной деятельности народ. Основная масса дел в судах капиталистических стран рассматривается назначенными судьями единолично (мировые судьи в США, Англии, Франции и других странах). Лишь в некоторых случаях, как исключение, дела рассматриваются с участием так называемых «представителей общества» — присяжных заседателей. По своей классовой принадлежности эти присяжные заседатели, как правило, от-

носятся к имущим слоям населения. В Англии, например, присяжными заседателями могут быть только представители буржуазии. Они должны иметь крупную собственность: землю или дом, приносящие значительный доход. При этих условиях исключается участие в суде присяжных даже квалифицированного рабочего. Во Франции не могут быть присяжными заседателями женщины, лица, находящиеся в личном услужении, не умеющие читать и писать по-французски. Так как заработная плата во время участия трудящихся в суде за ними не сохраняется, а других средств к существованию нет, они вынуждены отказываться от несения обязанностей заседателей, что, несомненно, вполне устраивает буржуазию.

Присяжные заседатели в буржуазном государстве допускаются к рассмотрению лишь мелких уголовных дел, они устранены от разрешения дел, затрагивающих интересы господствующих классов. Их лишают права устанавливать наказания, то есть выносить приговор. Присяжные вправе лишь решать вопрос о виновности или невиновности подсудимого. Вынесение же приговора, его мотивировка, определение размера наказания представляется лишь судьям.

Практика судопроизводства в буржуазных государствах, особенно в США, показывает, какие насилия творятся в отношении присяжных заседателей, как устраняются из числа присяжных негодные правители кланов, которые могли бы проявить некоторую самостоятельность и независимость суждений. Нередко для ведения процесса в капиталистических странах подбираются такие присяжные, которые заведомо пристрастно относятся к подсудимому еще до рассмотрения его дела в суде. Так, например, присяжные по делу 11 лидеров Компартии США были подобраны таким образом, что осуждение невинных было заранее predetermined.

Капиталистами делается все, чтобы простые люди были устранены от участия в работе суда. Под маской «народного» или «демократического» элемента и «представителей общества» в судах хозяйничает привилегированная верхушка.

Только в Советском государстве и в странах социалистического лагеря, где власть находится в руках народа, не на словах, а на деле трудовому народу гарантируется возможность участвовать в работе суда.

Являясь основным звеном советской судебной системы, народный суд рассматривает подавляющее большинство уголовных и гражданских дел. Поэтому здесь особенно велика и почетна роль народного заседателя. Он принимает участие в рассмотрении дел, затрагивающих интересы граждан, государственных учреждений, предприятий, колхозов и других общественных организаций. Народные заседатели привлекаются судом к проверке исполнения судебных решений и приговоров. Им, по поручению судьи, проводится проверка поведения несовершеннолетних, осужденных к условным мерам наказания, своевременность и правильность высказывания алиментов и т. п.

Участие народных заседателей при решении дела, по существу, означает, что за каждый приговор или решение суда отвечает в полной мере как судья, так и народные заседатели, то есть весь состав суда. В советском суде приговор или решение выносятся большинством голосов. Поэтому, если мнение двух народных заседателей совпадает, но расходится с мнением судьи, приговор или решение будут поставлены в точном соответствии с мнением большинства, то есть с мнением народных заседателей. В этом заключается их действительная полнота прав в советском суде. «Во время исполнения своих обязанностей в суде, — говорится в ст. 12 Закона о судостроительстве, — народные заседатели пользуются всеми правами судьи».

Равноправие народного заседателя с судьей выражается также в праве зачитать судью во время его отсутствия по болезни, в связи с пребыванием в отпуске и по другим причинам. В этих случаях он выполняет весь комплекс сложных и ответственных обязанностей народного судьи. Он проводит прием посетителей, выслушивает граждан, которые приходят в суд со своими заявлениями, жалобами, делает необходимые разъяснения, принимает иски, заявления, жалобы об нанесении оскорблений, лобов и по другим делам, не подлежащим предварительному расследованию; подготавливает и назначает дела к слушанию, председательствует в судебных заседаниях, руководит работой

судебного исполнителя и канцелярия суда.

В нашей области выросло немало народных заседателей, которые вполне успешно выполняют обязанности народного судьи. Трудящиеся Киповского района города Кемерово на выборах 1951 года в числе других избрали народным заседателем профера Пылева С. А., который, исполняя обязанности народного судьи в связи с его досрочным освобождением, всякий раз тщательно изучает материалы, подлежащие рассмотрению, изучает законодательство и правильно рассматривает поступающие уголовные и гражданские дела. Успешно справляется с обязанностями судьи народные заседатели народного суда 1-го участка Ручицкого района мастер ПЭММ треста «Кемеровоуголь» Михайлов В. М., народного суда 1-го участка Заводского района инспектор завода «Карабит» Яковлева А. О. и многие другие.

Ответственная роль народного заседателя. Поэтому советские люди выбирают народных заседателей из людей, богатых большим жизненным опытом, знающих жизнь и быт своего района, способных разобраться в самых сложных делах судебного характера. Вместе с тем проводятся мероприятия, позволяющие им ознакомиться с основами советского права, чтобы народные заседатели осуществляли одну из важнейших государственных задач — правосудие — с полным знанием дела.

Участие народных заседателей в суде служит укреплению связей государственного аппарата с массами, придает суду самые демократические формы организации и деятельности, придает правосудию убедительность, правильность, доступность в глазах трудящихся. Советские люди выбирают народных заседателей из числа передовых людей за их честную, добросовестную трудовую и общественную деятельность на благо своей Родины.

Организованное проведение выборов народных судей, назначенных на 12 декабря с. г., будет способствовать укреплению их, участию всей деятельности судов по осуществлению задач государства, направленных на укрепление завоеваний социализма, охрану и защиту интересов трудящихся.

И. КОСТИН.

Железнодорожники! Быстрее вывозите народнохозяйственные грузы!

Соревнование путейцев

Ранней весной на Анжерской дистанции пути состоялось совещание дорожных мастеров.

— Здесь многие из вас успокаивали себя средними показателями, — говорил тогда начальник дистанции тов. Злобин. — Скажу прямо: в нашем путевом деле средними баллами довольствоваться нельзя. В отличном состоянии надо держать каждый рельс, каждый пикет, каждый километр.

Коллектив нашего околота добьется этого на всех километрах, — поддержал начальника дорожный мастер Яковлев.

— За тобой не угонишься. Сколько ни старайся, а путь у тебя все лучше, — шутил заметил ему мастер Бешкарев.

Вскоре после этого путейцы так сформулировали главный пункт своего обязательства: превратить каждый удовлетворительный путь в хороший, а хороший — в отличный.

Так зародилось соревнование коллективов околотов. Дорожные мастера вместе с бригадами продумывали план комплексного оздоровления всего хозяйства. Настойчивая борьба путейцев принесла результаты. Успешно шли плано-преупредительные работы, ремонт, замена стрелочных переводов и поставление их на чебынь. Ко Дню железнодорожника отличную и хорошую оценку завоевало большинство бригад.

— Не обольщайтесь этими показателями, — повторял тов. Злобин. — Не забывайте, что у нас есть несколько отделений, состояние путей которых мож-

но признать только удовлетворительным.

На участке дистанции ширилась борьба за выполнение обязательств, развертывалось соревнование. Душой всего дела была партийная организация. Она повысила ответственность коммунистов дистанции за судьбу путевых работ. Каждый коммунист был связан с определенным околотком и отвечал за состояние массово-политической работы. Дорожные мастера организовали техническое обучение.

Одним из первых на дистанции выполнил свое обязательство 11-й околоток, который возглавлял дорожный мастер коммунист Павел Константинович Григорьев. Околоток этот расположен на самом грузонапряженном участке. Непрерывным потоком движутся здесь тяжеловесные составы с углем, хлебом, горючим и другими грузами.

Дорожный мастер и бригадиры приложили много сил, чтобы обучить всех рабочих лучшим приемам. Производительность труда путейцев заметно повысилась.

Заслуженной славой пользуется коллектив 32-го отделения этого околота. Бригадир тов. Шалыгин умело организовывал уход за путями. Хороший путь и на околоте, которым руководит мастер Яковлев.

Соревнование за отличное состояние каждого километра принесло успех. Анжерская дистанция является лучшей на Тайгинском отделении.

М. ХОХЛОВ.

Точно по графику

В октябре смена дежурного по Топкинскому отделению дороги коммуниста Коробичина выполнила все условия социалистического соревнования. Имя лучшего диспетчера тов. Лещина занесено в Книгу почета, а командир смены получил премию от начальника Томской дороги.

В эти дни, поддерживая почин москвичей, смена множит свои трудовые успехи, борется за отправление и проследование каждого поезда четко по графику.

18 ноября. Погода не из благоприятных — снег и гололедица. В Топки беспрерывно поступали грузовые поезда и порожняк. Некоторые из них следовало переманеврировать и провезти дальше — в Кемерово, Кольчугино, Юргу...

Дежурный по отделению вызвал в сектор маневрового диспетчера комсомольско-молодежной смены тов. Милехина.

— Простой большая работа, — сказал он. — На подходах тяжелые поезда. Надо при любых условиях принять их и по-скоростному сдать по назначению.

Станционники дружно взялись за дело. Маневровый машинист Стебницкий и составитель Милехин при формировании составов применили переводные приемы труда — серийность точек. В результате на обработке каждого поезда сэкономлено по 20 минут, производительность труда доведена до 160 процентов от плана. Технический контролер Беспалова, списчик Любушина быстро произвели разметку вагонов, подбор документов.

Активное участие в соревновании приняли паровозники. Узнав, что предприятием Ленинского-Кузнецкого надо срочно доставить большегрузный состав с сырьем, машинист Юрий Полтаев вызвал в сектор диспетчера и запросил «зеленую улицу».

— Открою все семафоры, — ответил диспетчер, пожелав паровозной бригаде успеха.

Тяжелый состав в пути. Механик ведет его на высокой скорости. К станции назначения поезд прибывает строго по расписанию.

Скоростные рейсы с тяжеловесными поездами совершил в этот день машинист д.п. Топки Муравьев, Вусс, Фоклин и другие.

Когда часовая стрелка показала окончание дежурства, командир смены начал подводить итог. Норма участковой и технической скорости выполнена. Все поезда отправлены и проследовали по расписанию. Государственное задание по общей погрузке и выгрузке значительно перевыполнено.

М. ШУМИЛИНА.

Торжественный спуск на воду в Хельсинки ледокола, построенного для Советского Союза

ХЕЛЬСИНКИ, 27 ноября. (ТАСС). Сегодня в Хельсинки на верфи «Хиеталяхти», принадлежащей концерну «Вяртсиля», состоялся торжественный спуск на воду второго дизель-электрического ледокола, строящегося для Советского Союза по торговому соглашению между Советским Союзом и Финляндией. В одиннадцатом часу утра на верфь для участия в церемонии спуска ледокола на воду прибыли премьер-министр Финляндии Урхо Кекконен, министр иностранных дел П. Виrolайнен, министр торговли и промышленности А. Симонен, второй министр финансов В. Вейнама, посланник Финляндии в СССР О. Гартц, представители министерства иностранных дел, министерства торговли и промышленности Финляндии, руководители концерна «Вяртсиля», представители промышленных кругов, многочисленные рабочие верфи, принимающие участие в строительстве ледокола.

Сюда же прибыли заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и приехавшие вместе с ним в Финляндию первый заместитель министра

внешней торговли СССР С. А. Борисов, начальник Главсевморпути В. Ф. Бурханов, ответственные сотрудники Министерства внешней торговли СССР Н. И. Челюкин и М. К. Артемьев, посол СССР в Финляндии В. З. Лебедев, торговый представитель СССР в Финляндии А. И. Соуснов, ответственные сотрудники советского посольства и торгового представительства.

На трибуну, украшенную свежей хвоей, поднимаются заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, премьер-министр Финляндии Урхо Кекконен, министр Виrolайнен, Симонен, Вейнама, посол СССР в Финляндии В. З. Лебедев, посланник Финляндии в СССР О. Гартц, руководители концерна «Вяртсиля» и другие.

Начинается спуск на воду ледокола. Выбываются клинья, поддерживающие ледокол на стапеле, и под бурные аплодисменты присутствующих корабль спускается на воду.

Как только ледокол «Капитан Воронин» был спущен на воду, на стапеле началась

закладка третьего ледокола, который будет строиться для Советского Союза.

Вслед за этим участники торжественного спуска на воду ледокола «Капитан Воронин» перешли на борт уже готового ледокола «Капитан Белоусов» и совершили на нем пробный рейс по Финскому заливу, во время которого на ледоколе был спущен Государственный флаг Финляндии и поднят Государственный флаг СССР. Тов. А. И. Микоян осмотрел ледокол «Капитан Белоусов».

В кают-компани ледокола «Капитан Белоусов» главный директор концерна «Вяртсиля» Вальфор привествовал заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна и сопровождающих его лиц и представителей финляндского правительства. Он выразил удовлетворение сотрудничеством в области кустового Советскому Союзу и пожелал, чтобы это сотрудничество продолжалось развиваться.

Затем с речью выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян.

Речь товарища А. И. Микояна

Г-н премьер-министр, господа!

Почти год тому назад на этой судовой верфи был спущен на воду первый из заказанных Финляндией Советским Союзом ледокол «Капитан Белоусов».

Сегодня мы присутствовали при подании советского флага на этом ледоколе, а также при спуске на воду второго строящегося для Советского Союза ледокола «Капитан Воронин» и закладке третьего ледокола «Капитан Мелехов».

Мы с удовольствием приняли приглашение Правительства Финляндии присутствовать на этой церемонии и признательны ему, ибо это, прежде всего, еще одно свидетельство укрепления добрососедских и дружественных отношений между нашими странами.

Суда, построенные на финских верфях, так же, как и ряд других изделий финской промышленности, снискали хорошую репутацию в нашей стране за свое высокое качество.

Мы выражаем признательность финским рабочим, инженерно-техническому персоналу, всем участникам строительства судов для Советского Союза за их мастерство и трудолюбие.

В нашей стране широко известно трудолюбие финского народа, рабочих и крестьян Финляндии. С уважением говорят у нас, в частности, о финском крестьянине, «або» чужим труде в борьбе с суровой северной природой, неуклонном стремлении взять от земли все, что она только может дать.

Эти качества близки и понятны советскому народу, который почитает труд за дело чести и высоко ценит трудовой подвиг. Не случайно, что строящимися на этой верфи ледоколами даны имена скромных и неутомимых тружеников — советских капитанов-полярников.

Законченный постройкой ледокол назван именем Героя Советского Союза капитана Михаила Прокофьевича Белоусова. Огромный путь прошел этот человек от землекопа до полярного капитана, участника ряда выдающихся полярных экспедиций.

Широко известно у нас в стране, да и далеко за ее пределами, имя другого полярного труженика — капитана Воронина, в честь которого назван второй спущенный сегодня на воду ледокол. Трудовой путь Владимира Ивановича Воронина — от рядового матроса до прославленного капитана советского ледокольного флота — неразрывно связан с освоением великого Северного морского пути, который он первым в истории прошел в 1932 году за одну навигацию. А кто, особенно на Севере, не помнит экспедиции 1928 года по спасению экипажа dirigible «Италия» или героическую эпопею «Челюскина», командиром которой был капитан Воронин?

Незаметно и память об одном из виднейших наших ледовых капитанов, инициаторе сквозных рейсов по Северному морскому пути Афанасии Павловиче Мелехове. Именем которого назван закладываемый сегодня здесь в Хельсинки третий ледокол.

Труд моряков требует отваги, умения и настойчивости. Наши моряки заслуженно пользуются любовью советского народа. Получив эти ледоколы, которым присвоены имена прославленных полярников, они оправдают доверие и совершат новые трудовые подвиги.

Советские моряки будут трудиться на ледоколах, построенных финскими мастерами. И это символично. Так в труде и подвиге сближаются два соседних народа, дружба которых становится все теснее и теснее.

В последний период, как известно, имело место бурное развитие финской судостроительной промышленности, которая освоила постройку крупных и сложных судов: выросли новые значительные кадры специалистов-судостроителей. Существенную роль в этом сыграли советские заказы на суда. Наши организации заказывают суда у финских фирм на несколько лет вперед, что обеспечивает бесперебойную, свободную от конъюнктурных колебаний работу судостроительной промышленности.

Так выглядят на практике одна из форм дружественного технического и экономического сотрудничества между нашими странами. Это уже сложившееся и устойчивое разделение труда между соседними странами, а не просто случайные и преходящие сделки купли-продажи. Предельно этому является потребность совет-

ских организаций в судах для обслуживания широких морских просторов нашей Родины и, с другой стороны, серьезные возможности, которыми располагает Финляндия в области строительства судов.

То же самое теперь уже с большим правом можно сказать и о некоторых других отраслях хозяйства.

Изда в год крепнут экономические, политические и культурные связи между нашими народами. Отношения между Советским Союзом и Финляндией являются собой хороший пример сотрудничества стран с различным общественным строем. У нас, в Советском Союзе, социалистической строй. Несмотря на это, между нами установились и крепнут добрососедские дружественные отношения и это потому, что они развиваются на основе взаимного уважения, доверия и полного равноправия сторон. На примере развития наших отношений другие народы могут видеть, как мирное сотрудничество ломает лед недоверия и укрепляет взаимопонимание и подлинную дружбу.

У нас по достоинству оценивают слова президента Финляндии г-на Пааскиви в речи на открытии сейма в 1950 году: «Во внешней политике, осуществление которой в соответствии с конституцией относится к прерогативе президента республики, основной целью в течение всего послесовенного времени было точное и честное выполнение заключенных соглашений, а также поддержание хороших и основанных на доверии отношений, прежде всего, между Финляндией и Советским Союзом. Мы будем и впредь придерживаться этих принципов. Как президент республики, я буду неуклонно придерживаться их».

Укрепление добрососедских дружественных отношений между нашими странами имеет под собой такую прочную основу, как договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, заключенный между Советским Союзом и Финляндией в 1948 году.

Отмечая, что этот договор знаменует собой поворот в отношениях между нашими странами, И. В. Сталин в речи 7 апреля 1948 года говорил, что... «нужно много работать и бороться, чтобы создать традиции взаимной дружбы между СССР и Финляндией, сделав эти традиции прочными».

Сегодня можно сказать, что усилия, предпринятые обеими сторонами, вызывают чувство удовлетворения в смысле установления и укрепления такого рода традиций.

Так, в полезную традицию превратилось не только заключение ежегодных, но и долгосрочных хозяйственных соглашений между нашими странами. Первое такое долгосрочное соглашение, рассчитанное на 1951—1955 годы, успешно выполняется. Объем товарооборота между СССР и Финляндией сейчас в 3,5 раза больше, чем в 1950 году. Уже одно это свидетельствует о том, что долгосрочное торговое соглашение является полезным для обеих сторон делом, поскольку оно создает ясную перспективу в торговых отношениях, позволяет обеим сторонам твердо рассчитывать на сбыт и получение определенных количеств товаров.

Исходя из этого успешного опыта, оба правительства не дожидаясь истечения срока действия существующего пятилетнего торгового соглашения, который оканчивается в 1955 году, уже летом текущего года заключили новое пятилетнее хозяйственное соглашение, рассчитанное на 1956—1960 годы. Этим соглашением на годы вперед для Финляндии обеспечен гарантированный сбыт значительного количества судов, оборудования и различной продукции лесобумажной промышленности. С другой стороны, предусматриваются поставки из СССР в Финляндию таких товаров, как зерно, хлопок, нефтепродукты, металлы, автомобили, промышленное оборудование и удобрения.

Как известно, это пятилетнее соглашение о поставках товаров между СССР и Финляндией на 1956—1960 годы было предложено Правительством Финляндии одобрено комиссией финляндского сейма по иностранным делам, которая отменила в своем решении, что торговля между Советским Союзом и Финляндией развивалась на взаимно выгодной для обеих сторон основе. Мы всецело присоединяемся к этому выводу о выгоды советско-финляндской торговли для обеих сторон.

В начале текущего года Советский Союз

предоставил Финляндии заем на сумму 40 миллионов рублей сроком на 10 лет на льготных условиях. При этом разумеется, что заем этот используется по собственному усмотрению финляндского правительства и не содержит никаких явных или скрытых условий, которыми соправляются иные займы, предоставляемые некоторыми другими государствами.

Именно потому, что отношения между нашими странами строятся на основе взаимного уважения интересов и исключают вмешательство во внутренние дела, можно рассчитывать на дальнейшее развитие экономических, культурных отношений и дружбы, для чего имеются еще значительные неиспользованные возможности.

Финский народ имеет свою развитую национальную культуру, заслужившую признание и уважение нашего народа.

Советские люди проявляют большой интерес к произведениям финских писателей, композиторов, скульпторов, научных и других деятелей культуры. Мы за то, чтобы больше книг финских писателей и ученых, произведений финских композиторов издавалось в Советском Союзе.

Мы помим также то, что культурные достижения советского народа находят все больший интерес в Финляндии.

Есть все основания для того, чтобы развивавшиеся культурные связи между нами, соседями, в ближайшие годы еще более расширились, чтобы больше представлений финской интеллигенции подало Советский Союз и чтобы больше советских деятелей культуры и науки посетили Финляндию.

Нельзя не отметить важную роль, которую сыграл премьер-министр Финляндии г-н Кекконен в установлении и проведении в жизнь хорошей традиции заключения долгосрочных торговых соглашений между нашими странами. Нельзя не отметить также и тех усилий, которые премьер-министр проявляет в осуществлении направленной президентом г-ном Пааскиви политики дружественных добрососедских отношений между Финляндией и Советским Союзом.

Отношения дружбы между нашими странами позволяют нам внести общий вклад в дело укрепления мира и безопасности во всем мире. Как Советский Союз, так и Финляндия считают важнейшей задачей уменьшение напряженности в международных отношениях и исходят из необходимости объединения усилий всех государств для обеспечения мира.

Советский Союз неуклонно проводит политику укрепления мира, которого хотят все народы. Да это и понятно. Ведь нет вопроса, который волновал бы народные массы больше, чем вопрос о мире и войне, нет ничего выше интересов безопасности народов, нет у народов большего желания, чем желание отстоять дело мира. Именно поэтому Советский Союз борется против милитаризации Германии, против образования военных группировок, раздирающих народы Европы, народы мира, за создание общевропейской системы безопасности, основанной на участии в ней как больших, так и малых государств, независимо от их общественного и государственного устройства.

Советский народ с большим уважением относится к своему соседу, трудолюбивому народу Финляндии, и испытывает к нему чувство дружбы. Наша общая задача состоит в том, чтобы укрепить и дальше дружественные, добрососедские отношения между Советским Союзом и Финляндией.

☆☆☆

Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян беседовал с рабочими верфи. Они приветствовали А. И. Микояна и выразили удовлетворение по поводу посещения им верфи. Рабочие благодарили Советское правительство за полученные верфью заказы, которые обеспечивают их работой и содействуют дальнейшему укреплению дружественных отношений между Финляндией и Советским Союзом. Рабочие заявляли, что они будут добросовестно трудиться над выполнением советских заказов.

А. И. Микоян поблагодарил рабочих верфи за теплые слова приветия и выразил уверенность в том, что выполняемая ими работа будет способствовать укреплению экономических связей и дружественных отношений между Советским Союзом и Финляндией. А. И. Микоян передал рабочим верфи и всем рабочим Финляндии благодарность от имени Советского правительства, советского народа и от своего имени. Он передал также привет рабочим Финляндии от рабочих Советского Союза.

Неиспользованные резервы

Коллектив работников паровозного депо Промышленная в начале года взял на себя повышенные социалистические обязательства.

Паровозники обязались в течение года провести 7.000 тяжеловесных поездов и перевезти полтора миллиона тонн груза сверх плана.

Как выполнили работники дело свое обязательство?

Передовые машинисты гг. Кострючин, Кучурин, Бурков, Егоров явились застрельщиками соревнования за вождение тяжеловесных составов без остановок для дополнительного набора воды. Их примеру последовали остальные. И сейчас в депо все машинисты водят тяжеловесные поезда. В результате коллектив паровозников значительно перевыполнил свои обязательства: за 10 месяцев проведено 1285 таких составов, перевезены миллионы тонн грузов сверх плана.

Особенно отличились машинисты гг. Бурков и Занкевич, которые провели по 85—90 тяжеловесных составов. Широкое движение тяжеловесников позволило вдвое перевыполнить обязательство по экономии топлива. В депо бережливо такое количество угля, которого хватит для проведения более 500 тяжеловесных составов на участке Промышленная — Тогучин. Кроме того, коллектив сберг государству 1900 тыс. рублей.

Но, несмотря на эти успехи, многие количественные и качественные измерители остаются низкими. Например, план по производительности труда не выполнен. Техническая скорость движения поездов ниже нормы. Среднесуточный пробег паровозов из месяца в месяц не выполняется, а оборот их замедлен на два часа. Несмотря на то, что более 60 процентов всех поездов проходит с тяжелым весом, план перевозок в тонно-километрах не выполняется.

Такое положение объясняется прежде всего тем, что в депо велик еще резервный пробег паровозов, что многие составы следуют неполновесными. Только за 20 дней ноября на участке Белово — Тогучин их проследовало более сотни, в результате чего недоверены тысячи тонн грузов. 17 ноября из Белово в Промышленную было отправлено 6 неполновесных поездов, которые с тем же грузом проследовали дальше. На следующий день из Промышленной в Тогучин было отправлено четыре таких же состава.

Только в октябре резервный пробег паровозов составил 15 тысяч километров. Это значит, что 96 паровозов пробежали резервом, развоза, как говорится, дым. За 20 дней ноября резервом пробежало 76 паровозов.

Не избежит случая встречного резервного пробега машин. Так, 9 ноября в Белово прошел один такой паровоз, а из Белово — четыре. В тот же день в Кольчугино шел один резервный паровоз, а отуда — три.

Да как же и не быть такому огромному резервному пробегу машин, если на это очень спокойно смотрят в плановом отделе управления дороги и в службе локомотивного хозяйства. Работники этих служб неправильно планируют, не мобилизуют паровозников на сокращение резервных пробегов машин. Вот факты. Для депо Промышленная на октябрь план резервного пробега был установлен в 35.200 километров. Фактически же он составил только 15 тысяч километров. С таким же запасом резервный пробег планировался на протяжении всего года. Спрашивается: как же не гонять машины, если план не исполняется даже и половиной. Трудно понять, из каких расчетов исходит плановый отдел дороги и почему так безразлично относятся к этим данным руководители локомотивной службы управления и отделения дороги?

Крайне безответственно к использованию паровозного парка относятся диспетчеры Топкинского и Беловского отделений дороги. Таковые диспетчеры оказывают в роли наблюдателей плохого использования

локомотивов, совершенно не организуя борьбы за ускорение их оборота. Приведу примеры. 18 ноября паровоз машиниста Гаифулина простоял в депо Кольчугино 18 часов 20 минут. За день до этого паровоз машиниста Губанова простоял в депо Белово восемь часов, а машиниста Зальченко в Тогучине ожидал направления семь часов. Общей простой паровозов в оборотных депо ежемесячно замешен на 2—3 часа, а в октябре он составил даже 5,3 часа.

Велик еще и простой машин под поездами на станциях Промышленная, Белово, Тогучин. Часты случаи вредной практики дежурных по станциям, задерживающих поезда у закрытых входных семафоров. За 10 месяцев у запертых сигналов 5610 поездов простояли в общей сложности 1082 часа.

Примером возмутительного отношения к задержке поезда у закрытого сигнала, может послужить следующий факт. 1 сентября машинист-инструктор Губанов записал в книге, что дежурный по станции Промышленная тов. Траненко задержал поезд у закрытого входного сигнала на 25 минут, хотя в это время на станции были свободные пути. Об этом заявили начальнику станции тов. Баянову, но по сей день не известно, какие же меры приняты к дежурному, так как Баянов не согласился дать ответа на запись машиниста.

Несерьезно относятся к делу и некоторые работники дистанции пути. Сигналы об уменьшении скорости после отмены предупреждений убираются с большим опозданием. Например, заместитель начальника дороги тов. Кузьков 12 ноября отменил предупреждение на некоторых километрах Подунской дистанции пути, но сигналы об ограничении скорости поездов после этого продолжали стоять целых 10 дней.

Немало тормозят скоростное продвижение тяжеловесных составов и работники Промышленновского вагонного депо. Недавно они отправили поезд с неисправными тормозами. В результате — остановка на перегоне, задержка. Сталучилось это потому, что старший осмотрич-автоматич тов. Холодных недобросовестно отнесся к своим обязанностям. 17 ноября поезд растанулся на перегоне из-за самопроизвольного открытия стоп-крана. Таких случаев много.

Далеко не все благополучно и в самом коллективе паровозников. Брак по сравнению с прошлым годом возрос. Особенно часты случаи порчи машин в пути следования. Из-за халатности помощника мастера депо Яелонкина, бригадира Лихачева и старшего машиниста Титкова был выпущен паровоз с недобросовестно проведенным ремонтом. Старший машинист Шорохов вынужден был дважды заводить паровоз в депо для ремонта валов кулисного механизма.

Много случаев в депо межпрямичного ремонта. По этой причине паровозы простояли 14 тысяч лишних часов, что заставляло содержать дополнительные машины в горячем резерве и непроизводительно жечь сотни тонн топлива.

Коллектив депо Промышленная имеет возможность работать значительно лучше, и он этого, безусловно, добьется. Обуславляя призыв москвичей, паровозники вскрывали свои резервы и решили до конца года провести 1500 тяжеловесных составов, сэкономить 500 тонн топлива. Норму выработки решено довести до 200 процентов.

Паровозники принимают все меры для быстрой ликвидации недостатков. Началась техническая учеба старшей, организуется школа по распространению передового опыта, курсы повышения квалификации паровозных бригад. Все это позволит добиться лучших результатов, повысить все количественные и качественные показатели и досрочно завершить выполнение пятилетнего плана.

Н. ПЕТРУШИН.

У новокузнецких железнодорожников

СТАЛИНСК. (Морр. «Кузбасса»). Каждый день железнодорожники Новокузнецка ознаменовывают новыми успехами. Со станции ежедневно отправляются тяжеловесные составы. Хорошо работают вагонники.

Обращение передовых коллективов московских предприятий нашло горячий отклик у новокузнецких железнодорожников. Коллектив вагонного депо, подымав свои возможности, взял обязательство закончить пятилетний план по выпуску вагонов из ремонта к 38-й годовщине Великого Октября и повысить производительность труда на 35 процентов вместо запланированных 22 процентов.

Большие обязательства взял коллектив вагонного участка. Он решил закончить пятилетний план к 1 октября 1955 года и выпустить из ремонта дополнительно 355 вагонов.

Горячее одобрение вызвал почин москвичей и в коллективе паровозников. Ремонтники обязались закончить пятилетку на три месяца раньше срока.

Непорядки на товарном дворе

На товарном дворе станции Акчура вагоны под выгрузкой простаивают целыми сутками. Такое положение продолжает из года в год. Дело в том, что складское хозяйство станции намного отстало от роста промышленности Киселевска, площади для разгрузки не хватает.

В 1952 году были отпущены средства на расширение товарного двора, однако их не использовали. В прошлом году вновь было запланировано расширение двора с постройкой контейнерной площадки. Но проходит и 1954 год, а двор станции Акчура не расширяется. Забор стания и валится от малейшего ветра. Под'ехать к товарному двору нельзя — нет дорог.

Между тем при хорошей организации коммерческой и грузовой работы можно было избежать таких огромных простоев вагонов под выгрузкой. Но мер к этому никто не принимает. Есть возможность создать постоянную бригаду грузчиков, которая работала бы на непрерывной неделе. Такая мера, безусловно, ускорила бы разгрузку вагонов. Но погрузочника не организует бригаду, а начальник тов. Цибулькин заявил, что этой бригады как не было, так и не будет. Неужели его не волнует, что на товарном дворе скапливаются десятки вагонов в ожидании выгрузки и что они простаивают не часы, а десятки суток? Так, например, вагон, груженный сахаром, простоял в ожидании разгрузки четверо суток, а под самой выгрузкой стоял еще пять суток. Такие случаи не единичны.

Д. ГОРБАЧЕВ, заведующий грузовым двором станции Акчура.

Прибытие в Тирану Советской правительственной делегации

ТИРАНА, 28 ноября. (ТАСС). Сегодня в Тирану для участия в праздновании 10-летия освобождения Албании прибыла Правительственная делегация Советского Союза в составе: Министра государственного контроля СССР В. Г. Жаворонкова (глава делегации), Председателя Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР и заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. Ибрагимова, секретаря ВЦСПС П. Н. Коробовой и заместителя заведующего отделом ЦК КПСС В. И. Тищенко.

В порту Дуррес, украшенном государственными флагами Народной Республики Албании и СССР, правительственную делегацию СССР встречали: первый секретарь Албанской партии труда Энвер Ходжа, председатель Президиума Народного собрания Албании Хаджи Леша, члены Политбюро ЦК Албанской партии труда и члены правительства, а также послы СССР в Албании К. Д. Левычкин, главы дипломатических представительств стран народной демократии и другие.

Торжественное заседание в Тиране, посвященное десятилетию освобождения Албании

ТИРАНА, 28 ноября. (ТАСС). Сегодня в Тиране состоялось торжественное заседание, посвященное десятилетию освобождения Албании. Зал Народного театра переполнен представителями промышленности, сельского хозяйства, деятелями науки, литературы и искусства, представителями партийных и общественных организаций.

Бурными аплодисментами встретили присутствующие появление в президиум первого секретаря ЦК Албанской партии труда Энвера Ходжа, председателя Совета министров Мехмета Шеху, председателя Президиума Народного собрания Хаджи Леша, члена Политбюро ЦК АПТ, а также члена правительственной делегации Советского Союза — Министра государственного контроля СССР В. Г. Жаворонкова, Председателя Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР, заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. Ибрагимова, секретаря ВЦСПС П. Н. Коробовой и заместителя заведующего отделом ЦК КПСС В. И. Тищенко, руководителей правительственных делегаций Китайской Народной Республики и других стран народной демократии.

На торжественном заседании присутствовали послы СССР в Албании К. Д. Левычкин, главы дипломатических представительств, аккредитованные в Тиране, а также гости, прибывшие на празднование.

С докладом, посвященным 10-летию освобождения Албании, выступил первый секретарь ЦК Албанской партии труда Энвер Ходжа. Находясь яркими фактами, доклад был выслушан присутствующими с большим вниманием и неоднократно прерывался бурными аплодисментами.

Затем с приветственным словом выступил руководитель советской делегации В. Г. Жаворонков.

Тов. Жаворонков от имени Советского правительства и ЦК КПСС, от имени всего советского народа горячо поздравил албанский народ с большим военным успехом в деле социалистического строительства, в борьбе за дело мира и безопасности народов.

С огромным воодушевлением участники торжественного заседания приняли текст приветственной телеграммы ЦК КПСС и Совету Министров СССР.

В заключение торжественного заседания состоялся большой концерт.

Международный обзор

Происки противников коллективной безопасности в Европе

Ряд событий истекшей недели со всей очевидностью показал, что правящие круги Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции осуществляют меры, направленные, с одной стороны, на ускорение ратификации лондонских и парижских соглашений о вооружении Западной Германии, а с другой — на усиление военных приготовлений и, следовательно, на обострение напряженности в международных отношениях.

Недавние выступления президента Эйзенхауэра и премьера Черчилля подтвердили, что правящие круги США и Англии продолжают придерживаться политики «с позиции силы» и считают необходимым ускорение возрождения германского милитаризма на основе лондонских и парижских соглашений. Что же касается переговоров о создании системы коллективной безопасности, то Эйзенхауэр и Черчилль высказали свое отрицательное отношение к ним, заявив, что подобные переговоры могли бы состояться лишь после ратификации лондонских и парижских соглашений.

Такую же позицию, судя по коммюнике о переговорах между Эйзенхауэром и французским премьером Мендес-Франсом, занял и глава правительства Франции. В коммюнике выражается надежда на «скорую ратификацию парижских соглашений». Вопреки интересам Франции Мендес-Франс, по выражению газеты «Дибарасон», фактически капитализировал перед американскими требованиями вооружения Западной Германии.

Стремления правящих кругов США, Англии и Франции как можно быстрее закончить с формальными предсказаниями возрождения гитлеровского типа сопровождаются практическими мероприятиями по усилению военных приготовлений в Западной Европе. Этой задаче посвящено было, в частности, состоявшееся в Вашингтоне совещание военных руководителей Североатлантического блока. Сессия продолжалась лишь один день, и участники ее решили вновь собраться через месяц в Париже.

В результате сессии было опубликовано сообщение, свидетельствующее о том, что командование вооруженных сил Североатлантического блока основной своей задачей в настоящее время считает вооружение Западной Германии на основе «новейших достижений в области техники и вооружения». Такую направленность деятельности заправил западной военной группировки подтвердил главнокомандующий ее вооруженными силами американский генерал Грюнтер. Выступая на совещании с участием английских высших должностных военных, Грюнтер подчеркнул «необходимость» создания западногерманских вооруженных сил, оснащенных современным оружием. Уместно в связи с этим напомнить, что, хотя лондонские и парижские соглашения еще не ратифицированы, западная военщина и бонские равнисты уже подготавливают оснащение Западной Германии новейшими видами оружия. По сообщению газеты «Эюдейче цейтунг», бывшие гитлеровские авиаконструкторы фон Зборонский, Гертель и Фокке работают над созданием специальных военных самолетов для возрождаемого вермахта. Стало также известно, что в Западной Германии начаты работы по подготовке к строительству первого атомного котла, на что, как писала западногерманская «Вестфалье альгемайне цейтунг», запланированы расходы в 20 миллионов марок.

Осуществляемые на Западе планы возрождения германского милитаризма и торпидность ряда представителей правящих кругов США, Англии и Франции в навязывании западным странам лондонских и парижских соглашений подчеркивают своевременность и актуальность советских предложений о создании системы общевропейской коллективной безопасности и созыве совещания для обсуждения этого вопроса. Эти предложения одобряют все миролюбивые народы, ибо факты современности и уроки истории еще и еще раз предупреждают, что возрождение германского милитаризма угрожает новой войной. Чтобы

предотвратить эту опасность, нужно прежде всего не допустить осуществления лондонских и парижских соглашений.

Правящие круги на Западе игнорируют это насущное требование. Чтобы оправдать свою позицию, они вновь повторяют, что переговоры по германскому вопросу якобы можно вести после ратификации лондонских и парижских решений. Между тем очевидно, что переговоры об объединении Германии после ратификации лондонских и парижских решений не имели бы смысла, поскольку вооружение Западной Германии и вовлечение ее в западные военные группировки преградят путь к объединению Германии.

В этих условиях задачи создания системы коллективной безопасности в Европе приобретают особую остроту. Организация такой системы — единственный путь, отвечающий жизненным требованиям народов, желающих мира.

Народы требуют упрочения мира

Закончившаяся в Стокгольме сессия Всемирного Совета Мира проходила в обстановке, свидетельствующей о росте влияния всемирного движения сторонников мира. Благодаря их деятельности человечеству удалось предотвратить применение атомного оружия в войне в Корее, добиться прекращения в ней военных действий и восстановления мира в Индо-Китае, не допустить создания пресловутого «европейского оборонительного сообщества». Вместе с тем Стокгольмская сессия происходила в условиях, характеризующихся усилением деятельности тех реакционных сил, которые стремятся вновь обострить напряженность в международных отношениях и создать положение, чреватое опасностью новых войн.

Особенности современной международной обстановки наложили, естественно, свой отпечаток на работу сессии. В центре ее внимания были вопросы, связанные с изысканием мер, которые способствовали бы дальнейшему усилению движения сторонников мира и предотвращению опасности новых военных конфликтов.

Обсудив положение в Европе после подписания западными державами лондонских и парижских соглашений, участники Стокгольмской сессии пришли к выводу, что задача миролюбивых народов состоит в том, чтобы не допустить перевооружения Германии и своими совместными действиями открыть путь к безопасности в Европе и к миру во всем мире. Обращение к народам мира, принятое сессией, призывает народы оказывать сопротивление ратификации лондонских и парижских соглашений, потребовать немедленных международных переговоров европейских стран, независимо от их строя, для обеспечения их безопасности и общего процветания.

Сессия разоблала положение в Азии и осудила американскую политику разделения континента на враждебные военные группировки. Всемирный Совет Мира призвал народы упрочить мир в Азии, установить в ней коллективную безопасность и осуществлять принципы мирного сосуществования государств различных социальных систем. На Стокгольмской сессии была осуждена также политика американских монополий в отношении стран Латинской Америки. Сессия указала на необходимость совместных действий латиноамериканских народов в защиту мира и своих жизненных интересов. Стокгольмская сессия потребовала, чтобы правительства всех стран мира приняли обязательство никогда и ни под каким предлогом не применять оружие массового уничтожения.

Все эти, а также ряд других решений Всемирного Совета Мира, принятых на сессии в Стокгольме, проникнуты заботой о создании во всех уголках земли обстановки мирных отношений и сотрудничества между странами. Силами, необходимыми для решения этой задачи, как подчеркивала сессия, народы располагают, доказательствами чего могут служить успехи, уже достигнутые всемирным движением сторонников мира.

Решения Стокгольмской сессии Всемирного Совета Мира выражают кровные ин-

тересы народов и, несомненно, будут способствовать новым достижениям в борьбе за мирную жизнь, против происков врагов безопасности народов.

Конференция в Рио-де-Жанейро

В столице Бразилии Рио-де-Жанейро происходит межамериканская экономическая конференция, на которую съехались министры экономики и финансов стран Латинской Америки и США. Созванная по настоянию латиноамериканских государств, конференция, по мысли ее инициаторов, призвана разрешить проблемы, связанные с крайне тяжелым экономическим положением стран этого района земного шара.

Многостороннее хозяйничанье монополий США в странах Латинской Америки привело их к прогрессирующему экономическому разорению. Бразильская газета «Воз операция», на основе данных американского журнала «Латин Америка тудей», подсчитала, что монополии США за 8,5 последних лет (по январю 1954 г.) выкачали из латиноамериканских стран прибыли на сумму почти в 6 миллиардов (5,8 млрд.) долларов. Примечательно, что американские капиталовложения в страны Латинской Америки, по официальным данным, составили в конце 1953 года тоже 6 миллиардов долларов!

Американский капитал эксплуатирует основные природные богатства этих стран и подчинил своему контролю всю внешнюю торговлю. По данным официальной статистики, в Мексике, Кубе, Колумбии, Эквадоре, Гватемале и Панаме монополии США контролируют от 70 до 80 процентов всей внешней торговли этих государств. Превратив их в поставщиков дешевого сырья и в рынки сбыта американских промышленных изделий, монополии США всячески тормозят развитие промышленности в латиноамериканских странах. Они, как правило, до сих пор не имеют собственной индустрии и целиком зависят от американских поставок. Такая, например, страна, как Чили, возит из США 75 процентов всего необходимого ей промышленного оборудования и материалов, ежегодно переплачивая на этом в среднем до 200 миллионов долларов. В то же время она, по данным чилийского экономиста Милас Коррео, недополучает за свои товары (прежде всего медь), закупаясь американскими монополиями, не менее 120 миллионов долларов в год.

Грабля страны Латинской Америки, США решительно пресекают малейшие проявления стремлений их к самостоятельности. У кого не свежа в памяти, например, недавняя расправа американских монополий с маленькой Гватемалой, пытавшейся проводить независимую политику! И не случайное государственное предприятие Даллес недавно заявил, что если где-нибудь в Латинской Америке повторится «такая же ситуация, какая была в Гватемале», то США будут действовать «столь же решительно».

Распоряжаясь в латиноамериканских государствах, как в своих колониях, и бесцеремонно вмешиваясь в их внутренние дела, США пытаются оправдать все это декларациями об охране западного полушария от «коммунистической угрозы». Этим скрывают, однако, в Латинской Америке не скрывают, как указывалось на Стокгольмской сессии Всемирного Совета Мира, тяжелое экономическое положение латиноамериканских стран подкашивает их народы, необходимость освободиться от американского закабаления. Судя по сообщениям иностранной печати, многие делегаты конференции в Рио-де-Жанейро полны решимости требовать разрешения коренных проблем подъема экономики своих стран. В то же время, однако, газеты подчеркивают, что США приняли все меры, чтобы использовать конференцию в Рио-де-Жанейро для еще большего закабаления стран Южной Америки. В Рио-де-Жанейро, пишет бразильская газета «Хустисиа», Соединенные Штаты хотят добиться «полной колонизации наших стран, полной экономической и политической их зависимости от империализма» для того, чтобы получить сырье, пушечное мясо и базы для агрессивной войны.

П. ГРИНН.

Окончание месячника германо-советской дружбы

БЕРЛИН, 29 ноября. (ТАСС). Вчера в Берлине состоялось торжественное заседание, посвященное окончанию месячника германо-советской дружбы в Германской Демократической Республике. На торжественном заседании присутствовали депутаты Народной палаты, члены правительства, представители демократических партий и массовых организаций, переводчики произведений, известные ученые, писатели и деятели искусства.

С докладом о месячнике германо-советской дружбы выступил ректор Берлинского университета имени Гумбольдта профессор Нейе.

Докладчик заявил, что предложение Советского Союза о созыве Общевропейского совещания по вопросу о создании коллективной безопасности в Европе находится в полном соответствии как с интересами немецкого народа, так и с интересами народов других стран.

Проф. Нейе отметил большую помощь Советского Союза немецкому народу в его борьбе за мирное решение германского вопроса.

Своей доклад профессор Нейе закончил здравницей в честь германо-советской дружбы. После торжественного заседания был дан концерт.

Открытие в Тиране выставки «Десять лет народной власти»

ТИРАНА, 28 ноября. (ТАСС). Сегодня в Тиране состоялось открытие большой выставки «Десять лет народной власти». На выставке представлено большое количество экспонатов, свидетельствующих об огромных успехах албанского народа, достигнутых им за годы народной власти во всех областях экономики и культуры.

На открытии выставки присутствовали первый секретарь ЦК Албанской партии труда Энвер Ходжа, председатель Совета

министров Албании Мехмед Шеху, председатель Президиума Народного собрания Хаджи Леша, члены Политбюро ЦК АПТ, члены правительственных делегаций СССР, КНР и стран народной демократии, представители обществности столицы, а также послы СССР в Албании К. Д. Левычкин, главы дипломатических представительств стран народной демократии в Албании.

Произвол судебных властей на процессе в Карлсруэ

БЕРЛИН, 28 ноября. (ТАСС). Коммунистическая партия Германии одним из своих представителей на судебном процессе в западногерманском федеральном конституционном суде назначила члена Центрального правления КПГ Иозефа Левдону, незаконно брошенного бонскими властями в тюрьму. В связи с этим назначением И. Левдон был переведен из тюрьмы в Эссене, где он находился, в тюрьму в Карлсруэ, причем ему было сообщено, что в здании суда во время процесса он сможет свободно разговаривать с другими представителями КПГ.

Однако, как следует из переписки И. Левдона с западногерманскими судебными органами, опубликованной агентством АДН, бонские судьи на деле лишили Левдону возможности выступать в суде, так как его переводжение в здание суда ограничено, и он может разговаривать с другими представителями КПГ только под надзором приставленных к нему лиц из числа служащих суда. Ввиду этого И. Левдон, вынужден был пока отказаться от участия в судебном процессе.

Возмущение во Франции выступлением Черчилля в Вудфорде

ПАРИЖ, 29 ноября. (ТАСС). Заявление Черчилля о том, что еще в ходе войны против гитлеровской Германии он отдал приказ Монтомери о создании складов немецкого оружия для борьбы против Советского Союза, вызвало негодование буржуазных кругов французской печати, которые, тем не менее, позволяют судить о глубоком бесполобстве французского общественного мнения.

Особую растерянность и недоумение признания Черчилля вызвали у тех политических обозревателей, которые выступают в поддержку вооружения Западной Германии. Газету «Фигаро», выпускающую за создание западногерманских вооруженных сил, особенно беспокоит вопрос о том, «в

какой степени заявление Черчилля затруднит ратификацию парижских соглашений».

Газета признает далее, что заявление английского премьера вызвало бурю негодования в Англии.

Газета «Комб» пишет, что «намеренная откровенность Черчилля вредна для отношений между Западом и Востоком».

Газета «Франс-суар» указывает, что заявление Черчилля вызвало такие серьезные нападки на него со стороны всей английской печати, каким он не подвергался на протяжении всей своей карьеры. Газета считает, что признания Черчилля произвели на английское общественное мнение «действие, подобное электрическому току».

Лисынмановцы препятствуют мирному объединению Кореи

ПХЕНЬЯН, 29 ноября. (ТАСС). Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, обращение Верховного народного собрания Кореи к Южному Демократическому Республике об ускорении мирного объединения Кореи пользуется широкой поддержкой как внутри страны, так и за ее пределами. По сообщениям японской прессы, корейцы, проживающие в Японии и США, развертывают активную борьбу за осуществление мирного объединения Кореи. Комментарий северного радио в своем выступлении 10 ноября было вынуждено признать то огромное влияние, которое было оказано обращением Верховного народного собрания КНДР на все общественные круги населения Южной Кореи. Специальный корреспондент токйского радио в Сеуле, характеризующий деятельность Южной Кореи, заявил, что обращение Верховного народного собрания Кореи, направленное на мирное объедине-

ние страны, вызвало смятение среди политиков Южной Кореи.

Несмотря на жестокое репрессии и преследования, население Южной Кореи настойчиво требует скорейшего осуществления предложения Верховного народного собрания КНДР о мирном объединении страны. Органы пропаганды лисынмановцев пытаются ввести в заблуждение общественное мнение, заявляя, что предложение Верховного народного собрания КНДР — «неоснованные слухи» и «пронски бунтовщиков». Не ограничиваясь этим, Ли Сын Ман пригрозил тем, кто будет поддерживать призыв о мирном объединении Кореи. Он заявил: «Суровый закон будет применен ко всем независимо от их должности... Будьте осторожны... чтобы не попасть под действие закона».

Зам. редактора Г. В. ВАНЧУГОВ.

ОБЛДРАМАТЕАТР
30 ноября — В СИРЕНЕВОМ САДУ.
Начало спектакля в 8 час. вечера. Касса — с 1 часа дня.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ
30 ноября — ФИАЛКА МОНМАРТА.
Начало спектакля в 8 час. вечера. Касса — с 1 часа дня.

ГОСЦИРК
Последние гастроли заслуженного артиста РСФСР **А. Н. КОРНИЛОВА** с аттракционом **СЛОНЫ И ВЕРБЛЮДЫ**.
Начало в 8 час. вечера. Касса — с 12 час. дня.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
Сегодня — Сельская учительница (10, 14), Большая семья (12, 16, 18-10, 20-10, 22-10), Стрелкоза (10, 12, 14, 16, 18-20, 20-15, 22-10), По следам врага (10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-30, 20-15, 22-10).

Кемеровская областная контора ГЛАВМАСЛОТОРГА Министерства торговли СССР с 1 декабря 1954 года передается в ведение вновь организованной Кемеровской областной конторы ГЛАВМЯСОМАСЛОТОРГА Министерства торговли СССР.

Все претензии принимаются до 15 декабря 1954 года.

Доводится до сведения всех предприятий и организаций, что в связи с ЛИКВИДАЦИЕЙ прессы «Кузбассстройматериалы» комбината «Кузбассшахтострой» претензии к тресту принимаются до 10 декабря 1954 года. После указанного срока претензии приниматься не будут.

Ликвидком.

ОКСу Кемеровского азотно-тукового завода — инженер или техник-строитель на должность мастера строительного участка с окладом 1130 рублей, каменички, плотники, штукатуры и разнорабочие.

Всем принятым выплачивается вознаграждение за выслугу лет и другие льготы, установленные для работников Министерства химической промышленности. Обменники предоставляются.

Обращаться в отдел кадров завода.

Вклады в сберегательные кассы способствуют дальнейшему развитию народного хозяйства СССР

Сберегательные КАССЫ

Принимают вклады до востребования, срочные, выигрышные, условные и на текущие счета. Выдают вклады по первому требованию вкладчиков. Переводят вклады по поручениям вкладчиков из одной сберегательной кассы в другую; выдают и оплачивают аккредитивы.

Рабочие и служащие, получающие единовременное вознаграждение за выслугу лет, могут при желании перечислить часть или всю сумму вознаграждения в качестве вклада в сберегательную кассу. Для этого необходимо подать в расчетную часть своего предприятия или учреждения письменное заявление, указав в нем, в какую сберегательную кассу и в какой сумме должно быть сделано перечисление. Вознаграждение может быть перечислено в сберегательную кассу как на уже имеющийся счет вкладчика, так и на новый счет.

ХРАНИТЕ СВОИ СБЕРЕЖЕНИЯ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАССАХ!

Кемеровское областное управление Государственных трудовых сберегательных касс и Государственного кредита.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66 ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 8-63, обзора местной печати 14-21, угольного 1-21, промышленности и транспорта 2-37, сельскохозяйственного 4-57, культурно-бытового 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела объявлений 6-83, ночной прием информации 1-21, бухгалтерия 6-83, технического секретаря 15-67, директора типографии 3-96.